技记者 上壹点 扫码进入>>> 情报站爆料

**希鲁晓禄 2024.5.24** 星期五

# 全市教育系统党的建设暨全面从严治党工作会议召开



近日,枣庄市教育系统党的建设暨全面从严治党工作会议召开。市委常委、宣传部部长,市委教育工委书记陈永生出席并讲话。会议由市委教育工委 常务副书记,市教育局党组书记、局长王光明主持。

会议传达学习了市委党建工作领导小组会议精神以及十二届市纪委三次全会公报。会议指出,2023年以来,全市教育系统纵深推进全面从严治党工作,党的领导全面加强,理论武装不断深化,立德树人有效落实,党风廉政建设持续向好,以

高质量党建引领保障了教育事 业高质量发展。

 要持续正风肃纪,纠树并举惩 治腐败问题,营造浓厚的崇廉 尚廉新风。

## 共赴职教"盛会"! 2024年枣庄市职业教育活动周启动



本报枣庄5月23日讯(米娜 王致远) 近日,2024年枣庄市职业教育活动周启动仪式暨"产教融合育工匠"技能展示活动在枣庄市薛城区铁道游击队纪念广场

活动在学生们精彩的文艺表演中开场。仪式由枣庄市教育局党组成员、总督学孙斌主持。今年职业教育活动周的主题是"一技在手,一生无忧"。

薛城区政府副区长周海燕现

场致辞。枣庄市教育局党组书记、局长王光明,薛城区委副书记、区长樊猛,为山东省职业教育技艺技工作室及山东省职业教育技艺技能传承创新平台授牌。枣庄市政协副主席任怡春为2023年枣庄市"鲁班传人"职业学校学生技能大赛一等奖获奖单位颁奖。

枣庄市教育局党组书记、局长王光明宣布2024年枣庄市职业活动周启动。他表示,近年来枣庄市不断推动职业教育教学改革,

提高职业教育质量,为社会培养了大量优秀的技能人才,为地方经济社会发展做出了积极贡献。

在现场的"产教融合育工匠" 技能活动展示活动,来自全市20 所中高职院校在现场展示职业教 育的独特魅力和实践成果。机器 人、AI智能体验、3D打印、五轴数 控加工、非遗手工、美容美发、医 疗急救、传统文化体验等,各院校 通过作品展示、咨询讲解、职业体 验等方式充分展示了学校的专业 特色和办学成果,让观展人员感 受到了枣庄职业教育的独特魅力 和无限可能,从而更深入地了解、 关心和支持职业教育发展。

职业教育是培养技术技能人才的主阵地,是发展新质生产力的重要力量。下一步,枣庄将纵深推进现代职业教育体系建设改革,推动市域产教联合体和行业产教融合共同体实体化运转,服务区域、行业、产业发展,为枣庄经济社会高质量发展发挥更大作用,作出更大贡献。

### 2024年枣庄市学前教育宣传月启动仪式举行

近日,枣庄市学前教育宣传 月启动仪式暨全市幼儿园规范 管理优质发展现场会在山亭区

与会人员现场观摩了徐庄镇中心幼儿园和山亭区实验幼儿园(北园),深入了解两所幼儿园在落实《幼儿园保育教育质量评估指南》《山东省幼儿园办园基本规范》等方面的实践做法。

枣庄市教育局党组成员、市教科院院长邓淇指出,各区(市)要围绕"守护育幼底线成就美好童年"学前教育宣传月主题,抓住法律落实的有利机会,多渠道做好宣传工作;抓住政策落地的关键环节,多举措

强化规范管理,多途径推进优质 发展,全方位营造学前教育改革 发展的良好氛围。

邓淇强调,要在持续提高普 惠性资源供给能力、持续争取普 及普惠县创建、持续攻坚优质园 占比、持续推进办园模式改革 持续规范幼儿园管理、持续推动 学前教育内涵发展六个方面下 功夫;要借着全国学前教育宣传 月的东风,坚定目标、明确重点、 紧盯任务、落实责任,将"守护育 成就美好童年"落实到 幼底线 底,加快推进学前教育改革发 展,向着普及、普惠、安全、优质 的目标,砥砺奋进,持续奋斗,用 更好的状态,更优的成绩,努力 办好人民满意的学前教育。



## 市直教育系统"巾帼教育大讲堂"正式启动



5月15日是"国际家庭日",枣庄市市直教育系统"巾帼教育系统"巾帼教育系统"巾帼教育专题讲座"启动仪式在枣庄市第二实验学校交行。市妇联党组成员、副主席和城,市教育局副局长、市直教育系统妇联主席韩梅,市直教育系统妇联部分执委,以及市第二实验学校家委会部分家长代表参

加活动。市教育局副局长、市直教育系统妇联主席韩梅致辞。

韩梅指出,巾帼教育大讲堂的启动,必将成为市直教育系统广大女教职工学习交流的平台,展示风采的舞台,情感交流、心灵沟通的桥梁。大讲堂将采取"请进来、走上来"的方式,一方面邀请各领域专家学者给广大

女教职工传经送宝,不断提升 女教职工自身素质和教育能力,激发干事创业的信心和激情;另一方面,分享自己的教育 心得,汲取他人的教育智慧,成 不个人在教育领域的才华和成果。希望各市直学校认真谋划 各自承担的巾帼教育大讲堂系 列活动,让每次活动都有成效、 有亮点。

启动仪式后,国家二级心理咨询师、家庭教育高级指导师秦军进行了"助人助己,成才成功"专题讲座。

市直教育系统巾帼教育大讲堂的启动将是一个新的开始,将会以此次活动为契机,多方整合资源、加强联络沟通,赋予"巾帼大讲堂"源源不断的活力和光彩,推动全市教育工作再上新台阶,为"强工兴产、转型突围"贡献巾帼之力。

#### 枣庄市全环境立德树人经验交流活动在山亭举行

近日,枣庄市全环境立德树人经验交流活动在山亭区举行。市教育局党组成员、副局长朱卫出席活动并讲话,山亭区教体局党组书记、局长冯仰攀主持活动。市、各区(市)教体局分管领导和相关科室负责人,市直各学校分管负责同志及山亭区各校(园)长等60余人参加活动。

会议强调,要提高站位、高度重视。全面贯彻党的教育方针,把立德树人根本任务贯穿学校教育教学全过程,按照省教育厅《中小学幼儿园推进全环境立德树人工作方案》的

要求。要把握重点、全力推进 抓好实施全员育人导师制,健 全完善激励保障措施,确保不 流干形式,确保取得实效。结 合教育教学实际,用好社会资 源,强化实践育人,认真组织 开展各类"走进大课堂"活动。 要广泛宣传、协同发力。要加 大对全环境立德树人品牌项 目、优秀案例、特色活动的宣 传推广,支持鼓励教师参与全 环境立德树人宣讲。要加强与 各部门的沟通协调,让更多的 人了解和支持立德树人工作, 在全社会形成家校社协同育人 的教育生态。